

近三年共审结网络传销犯罪案件298件

## 全区法院以高压态势依法严惩网络传销犯罪

本报讯(记者袁雪英)7月17日上午,自治区高级人民法院召开全区法院依法打击网络传销犯罪案件新闻发布会,向社会各界通报近年来内蒙古法院审理网络传销犯罪案件总体情况,向社会公开发布全区网络传销典型案例。

近年来,全区法院紧紧围绕“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”的工作目标,聚焦“公正与效率”,深化“以审判为中心的”刑事诉讼制度改革,落实宽严相济的刑事政策,充分发挥刑事审判职能作用,依法打击网络传销犯罪行为,积极推动平安内蒙古建设,让人民群众有更多、更直接、

更实在的获得感、幸福感、安全感。近三年以来,内蒙古法院共审结网络传销犯罪一、二审案件298件,其中判处有期徒刑或拘役的361人,判处五年以上有期徒刑的67人,累计对被告人判处罚金7376.6万元。

据介绍,新型网络传销犯罪行为,往往是线上线下相结合,通过“网上商城、移动APP、微信小程序、网络短信”等为载体,以“电子商务、消费返利、虚拟货币、投资理财、消费养老、善心扶贫、爱心互助”等为名进行违法犯罪活动,手段新奇、方式隐蔽,具有较强的欺骗性和迷惑性。与传统传销模式相比,新型网络传销呈现日趋高发态势,给被蒙

蔽的参与者造成巨额财产损失、严重影响社会稳定、冲击社会诚信伦理道德体系。全区法院在案件审理过程中,恪守证据裁判原则,准确识别新型网络传销犯罪的特征,精准把握传销行为整体框架、犯罪走向、上下线关系、层级结构等特点,以高压态势依法严惩网络传销犯罪行为。

同时,在审判工作中,内蒙古法院贯彻最严格保护人民群众生命和财产权益的工作主线,对传销活动的最初发起人、决策人、操纵者,以及起到组织、策划、布置、协调和推波助澜的骨干性作用的领导者、骨干分子,依法严惩,充分发挥司法惩治威慑力,向社会传递

人民法院依法严厉打击网络传销犯罪行为的信心和决心,让不法分子为其犯罪行为付出沉重代价。

此外,针对网络传销活动受众群体集中在社区中老年人和青年学生这一特征,全区法院大力开展送法进社区、进校园系列活动,适时通报典型案例,充分宣传网络传销的欺诈本质,揭露网络传销行为惯用手法和特点,对于以“缴纳加盟费入门费、逐级发展下线、逐级返利、裂变式聚集财富”的经营方式和经营本质予以高度警惕,切实提高人民群众自觉抵制和防范网络传销的意识和能力,坚决防范和遏制传销活动滋生蔓延。

## 包头市首家优化法治化营商环境企业服务中心揭牌运行

本报讯(记者肖玥)7月12日,包头市首家优化法治化营商环境企业服务中心在青山区市民大厅C座正式揭牌运行。

企业办事“只进一门”“只跑一地”、为企业提供57项一站式全生命周期服务需求申办渠道、“线上+线下”“直接办理+流转办理”服务模式……这样的助企优商新模式成为包头市青山区企业的又一大福音,赢得企业广泛赞誉。

据悉,该中心设置“一窗口、五中心、一平台”,即:一个综合服务窗口,负责收集、转办、回复企业各类需求诉求,让企业知道去哪办、谁来办;“法治、财税、金融、评价、代办”五个中心为企业提供法治体检、普法宣传、财税服务、资产抵押、知识产权保护等57项(类)服务;依托“法治青山”小程序、无人律所等信息化平台,增加“法治营商”模块,链接政务服务、公安、法院、检察院、市场、发改、金融、保险等多个涉企服务小程序,为企业提供线上法律咨询、调解及相关涉企业务服务。

近年来,青山区严格按照市委、市政府的部署要求,坚持把优化营商环境作为推动高质量发展、落实“两新”导向的“先手棋”,聚焦企业需求,全方位优化政务、法治、产业、城市、金融“五大环境”,贯通打造“包”你满意、“青”你放心的服务品牌。



## 做实做优司法服务 守护妇女儿童权益

阿拉善讯 近年来,阿拉善盟司法局强化对妇女儿童的法治宣传教育、法律援助、矛盾纠纷化解工作,主动担当,积极作为,取得了较好的社会成效。

畅通绿色通道,做到法律援助应援尽援。建立了盟、旗、苏木镇(街道)、嘎查(社区)覆盖城乡的四级法律援助网络,不断加大法律援助工作力度,畅通妇女儿童依法维权的“绿色通道”。2021年以来,全盟各级法律援助机构共办理维护妇女儿童权益法律援助案件577件,受援人数592人次,提供法律咨询1293人次;办理维护未成年人权益法律援助案件65件,受援人数66人次,提供法律咨询75人次。

加强普法宣传,着力营造浓厚法治氛围。将妇女儿童权益保障法及相关法律法规纳入普法宣传的重要内容,利用“法律六进”等

活动和重要时间节点,广泛开展普法宣传教育。2021年以来,累计开展相关普法宣传活动350场次,发放资料4.4万余册。

用好调解手段,积极参与矛盾纠纷化解。不断加强涉及婚姻家庭,特别是涉及到妇女儿童的矛盾纠纷化解工作。全面推行“法律援助+人民调解”的“援调对接”新模式,组织人民调解员,积极化解涉及婚姻、家庭、邻里关系等常见性多发性矛盾纠纷。2021年以来,成功调处涉及妇女儿童矛盾纠纷310件。

加强统筹协调,全面提升法治工作成效。与盟妇儿工委办调研组召开座谈会,围绕“两纲”重难点指标落实情况进行深入交流。加强与妇联、民政、教育、团委等部门的协作联动,形成保护妇女儿童合法权益的工作合力,为妇女儿童权益保护撑起了“法治蓝天”。近年来,阿拉善盟法律援助中心先后荣获“全国维护青少年权益岗建单位”“第五届全国维护妇女儿童权益先进集体”“全盟维护妇女儿童权益先进集体”等荣誉称号。(自治区司法厅供稿)



## 中国银行与自然资源部中国地质调查局联合发布《中国矿业金融发展研究报告2023》

本报讯(记者杨乐 通讯员刘其鑫)日前,中国银行与自然资源部中国地质调查局首次联合发布《中国矿业金融发展研究报告2023》(下称《报告》),并与中国银河证券共同举办中国矿业金融座谈会2023。中国银行行长刘金出席并致辞。

刘金表示,矿产资源是经济社会发展的重要物质基础,矿产资源勘查开发事关国计民生和国家安全。我国当前对矿产资源需求总量巨大,国家资源能源安全面临的挑战不容忽视。矿业是资本密集型产业,金融赋能矿业高质量发展大有可为。

刘金指出,今年是中国银行成立111周年,作为全球化和综合化程度最高的中资银

行,中国银行已在境外63个国家和地区开设了经营机构,打造了覆盖大宗商品、跨境融资、基金与租赁等领域的多元化服务平台,成功为多家矿企提供了一揽子金融服务,矿业金融服务优势突出。

刘金倡议,金融机构应共同为我国能源资源安全提供更好保障。建议搭建全国矿产勘探项目库,精准靶向提供融资支持;有序推进人民币国际化,推广使用“矿产品+人民币”结算机制;要加强风险研判,统筹好发展和安全。中国银行将进一步发挥自身优势,为推进矿业经济的繁荣和发展作出贡献。

《报告》从矿产资源禀赋、价格要素、定价机制、资本市场等方面进行了分析,为金

融促进矿业高质量发展、保障国家能源资源安全提供参考。

座谈会期间,与会代表围绕金融如何支持矿业高质量发展深度交流研讨。国家发改委、人民银行、自然资源部等部委有关部门领导参加会议,中国矿产资源集团、中国铝业、中国五矿、紫金矿业等企业有关负责人,以及中国进出口银行、国家开发银行等金融机构参会。



## 我区出台“十项举措”服务新能源发展战略

本报讯(记者鲁旭 查高如哈)7月14日,自治区政府新闻办公室召开新闻发布会,就服务新能源发展十项措施介绍有关情况。

据介绍,国网蒙东电力发挥国网公司集团优势,整合专业力量,充分征求发电企业意见建议,经过反复研究后出台了全力服务新能源发展与产业转移“十项举措”,分别是建立重点项目保障工作机制、超前规划支撑新能源加快发展、着力优化新能源接网流程时限、全力推动接网工程加快核准、高效推进接网工程快速建设、主动服务产业转移供电需求、用心开展客户专属供电服务、专班提供“一站式”并网服务、全程畅通电力市场交易通道、优质开展产业链金融服务。

据介绍,“十项举措”是国网蒙东电力聚焦习近平总书记交给内蒙古的“五大任务”和全方位建设“模范自治区”两件大事,紧扣国家重要能源和战略资源基地定位,锚定新能源发展“两个转变”“两个率先”“两个超过”目标,努力在自治区清洁能源大区、现代能源经济、高质量发展新格局贡献国网力量。

## 工行内蒙古分行助力破解新型农业经营主体融资难题

呼和浩特讯 为进一步完善立体协同的乡村金融触达体系,提升乡村数字化建设水平,助推破解新型农业经营主体“融资难、融资贵”难题。2023年4至6月,工行内蒙古分行组织开展了“乡村振兴金融服务深耕耘·金融触达无界服务”专项活动。活动期间,该行“信贷直通车”渠道累计为575户新型农业经营主体授信37839.52万元,持续提升金融服务力度。

专项活动开展以来,该行加强特色产品和“信贷直通车”渠道的宣传和推广,依托国有大行客户资源和科技优势,精心组织,迅速行动。同时,持续跟进后续金融服务,通过分析新型农牧业经营主体线上融资需求,提高信贷产品的精准性和适配性,全力做好各项金融服务。

据悉,“信贷直通车”渠道是农业农村部着力推广,用以破解新型农业经营主体融资难、融资贵难题的有效路径,旨在打造农牧业经营主体想得到、看得见、用得着、靠得住的农村牧区金融服务平台。

未来,工行内蒙古分行将以国家乡村振兴战略为引领,坚持国有大行责任担当,深入推进信贷直通车活动拓面增量,提升乡村振兴金融服务能力与质效,立足“国家所需、金融所能、工行所长”,积极探索破解新型农业主体“融资难、融资贵”难题,助力城乡融合发展。

(高宇)

